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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 3199 pana posła Daniela Milewskiego z 10 czerwca 2024 r. w 
sprawie systemowego wsparcia dla transformacji cyfrowej przedsiębiorstw

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3199 pana posła Daniela Milewskiego z 10 czerwca 2024 
r. w sprawie systemowego wsparcia dla transformacji cyfrowej przedsiębiorstw, pragnę 
podkreślić, że Ministerstwo Rozwoju i Technologii (MRiT) jest świadome wagi wyzwań, z 
którymi mierzy się polska gospodarka w obszarze transformacji cyfrowej przedsiębiorstw. 
Sprostanie wyzwaniom zmiany cyfrowej w biznesie niezmiennie pozostaje jednym z 
głównych priorytetów Rządu RP. 

Poniżej przedstawiam odpowiedzi na poszczególne pytania.

Ad. 1 Jakie konkretne instrumenty przewiduje rząd w ramach nowego systemu wsparcia dla 
transformacji cyfrowej przedsiębiorstw, mające na celu zmniejszenie ryzyka związanego ze 
zmianą modelu biznesowego?

Rząd zaprojektował i udostępnił różnego rodzaju instrumenty krajowego wsparcia oraz 
przedsięwzięcia dofinansowane z Funduszy Europejskich. Głównym źródłem wsparcia 
tych kwestii jest Krajowy Program Odbudowy i Wspierania Odporności, program 
Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki 2021-2027, regionalne i 
ponadregionalne programy operacyjne, ale także działania zapisane w Programie Rozwoju 
Kompetencji Cyfrowych. Znaczącą część z nich ujęto w Planie Droga do Cyfrowej Dekady 
2030. Dokumentem opisującym zbiorczo dostępne narzędzia, a powiązanym i 
wynikającym z Planu będzie też Program Transformacji Cyfrowej Przedsiębiorstw, nad 
którego założeniami trwają prace w ministerstwie.

Kompleksowe informacje nt. każdego instrumentu udzielą odpowiednio instytucje 
realizujące poszczególne działania lub Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej 
(MFiPR), które jest Instytucją Koordynującą KPO i programy Funduszy Europejskich.

Ad. 2 W jaki sposób te instrumenty zostaną dostosowane do specyfiki procesu cyfryzacji i 
jakie elementy będą wspierane, takie jak infrastruktura, kompetencje czy doradztwo 
technologiczne i biznesowe?
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Założeniem wsparcia cyfryzacji jest działanie kompleksowe, w miarę możliwości skrojone 
pod potrzeby beneficjenta, zatem dotykające wszystkich wymienionych aspektów, we 
współpracy z innymi instytucjami. Zapewniona zatem będzie, w miarę możliwości, ścisła 
współpraca z odpowiednimi instytucjami, w których kompetencji są poszczególne 
elementy wpływające na proces cyfryzacji przedsiębiorstw – budowanie potencjału 
kompetencyjnego, dostęp infrastruktury, dotarcie z informacją o źródłach dofinansowania 
na działania cyfrowe, sprofilowane doradztwo dot. cyfryzacji procesów biznesowych, 
adopcji technologii czy automatyzacji.

Ad. 3 Czy istnieją konkretne plany dotyczące dopasowania tych instrumentów do specyfiki 
konkretnych regionów, zwłaszcza słabiej rozwiniętych, jak Polska Wschodnia? Jakie są główne 
założenia tych planów?

Takie dopasowanie już ma miejsce - Polska Wschodnia ma dedykowany program 
operacyjny Fundusze Europejskie dla Polski Wschodniej, w ramach którego można 
uzyskać dofinansowanie na automatyzację i robotyzację.

Nadto, środki na cyfryzację dostępne są w niemal wszystkich regionalnych programach 
operacyjnych Funduszy Europejskich, co stanowi emanację celów ujętych w strategiach 
krajowych, ale i regionalnych – jak strategie rozwoju województwa czy regionalne 
strategie innowacji.

Ad. 4 Jakie środki są przewidziane w ramach tego systemu wsparcia, aby zachęcić 
przedsiębiorstwa do inwestycji w transformację cyfrową, zwłaszcza w regionach, gdzie proces 
ten może być bardziej wyzwaniem?

Określenie dokładnej kwoty nie jest możliwe, z uwagi na fakultatywny charakter modułów 
cyfryzacyjnych czy kompetencji cyfrowych. Wiadomo natomiast, że na działania 
wymienione w Planie Droga do Cyfrowej Dekady przeznaczone jest około 6,8 mld EUR.

Ad. 5 Jaka jest oczekiwana skuteczność nowego systemu wsparcia dla transformacji cyfrowej 
przedsiębiorstw, zwłaszcza w kontekście poprawy konkurencyjności i innowacyjności, a także 
wyrównywania różnic rozwojowych między regionami, takimi jak Polska Wschodnia?

Określenie dokładnej spodziewanej skuteczności nie jest możliwe, z uwagi na 
fakultatywny charakter modułów cyfryzacyjnych czy kompetencji cyfrowych, a także skalę 
zainteresowania aplikowaniem o środki z ww. instrumentów. Wskaźniki produktu i 
rezultatu dla każdego ze wspomnianych programów znajdują się w dokumentach 
programowych tj. np. Szczegółowych Opisach Priorytetów odpowiednio dla każdego 
Programu. Źródłem wiarygodnej informacji o skuteczności są również raporty z badań 
ewaluacyjnych skuteczności interwencji, realizowane cyklicznie przez MFiPR lub PARP.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Ignacy Niemczycki

Podsekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki Administratora jest 
Dyrektor Departamentu Gospodarki Cyfrowej.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie  art. 14 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2022 r. poz.1339  z późn. zm. ), w celu 
udzielenia odpowiedzi na interpelację lub zapytanie poselskie.

4. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

6. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

8. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie poselskie.

9. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
10. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
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Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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